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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	017 – Auditor Pleno



	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 30 (trinta) questões objetivas e de 1 (uma) questão discursiva é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Provas.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5. 
A questão discursiva deverá ser resolvida no caderno de provas e transcrita na folha de versão definitiva, que será distribuída pelo Aplicador de Provas no momento oportuno.

6.
Ao receber a folha de versão definitiva e o cartão-resposta, examine-os e verifique se o nome neles impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Provas.

7.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato.

8. 
A resolução da questão discursiva deve ser transcrita NA ÍNTEGRA, para a folha de versão definitiva, com caneta preta. Apenas será considerada a resolução que conste na folha de versão definitiva.

9.
Não haverá substituição da folha de versão definitiva e do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato.
10.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

11.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Provas. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

12.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta e da folha de versão definitiva está contido na duração desta prova.

13.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Conhecimento Específico
Discursiva


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
CONHECIMENTO ESPECÍFICO
01 -
Para fins de controle interno, o princípio básico de segregação de funções diz respeito ao fato de um mesmo funcionário NÃO poder:

a)
ser responsável pelas compras e finanças.

b)
ser responsável pelas compras e contas a pagar.

c)
ter acesso aos ativos e registros contábeis.

d)
ser responsável pelas finanças e contas a pagar.

e)
ter acesso ao almoxarifado e ao setor de contas a pagar.

02 -
Qual é um dos objetivos do programa de auditoria?

a)
Aumentar a lucratividade da empresa auditada.

b)
Padronizar os procedimentos dos auditores de uma mesma equipe de auditoria.

c)
Melhorar a disposição física das máquinas no escritório.

d)
Estabelecer uma estrutura organizacional mais adequada para a empresa auditada.

e)
Melhorar a qualidade dos controles internos.

03 -
O principal objetivo da auditoria interna é:

a)
dar um parecer sobre as demonstrações financeiras.

b)
verificar se as normas internas estão sendo seguidas.

c)
observar se os funcionários são competentes.

d)
autorizar as despesas para pagamento.

e)
proceder alterações nos controles internos.

04 -
A finalidade principal dos papéis de trabalho do auditor interno é:

a)
fornecer dados para a empresa elaborar as demonstrações financeiras.

b)
ajudar o auditor no preparo das demonstrações contábeis e do relatório do conselho de administração.

c)
registrar as evidências obtidas durante a execução do serviço de auditoria.

d)
ajudar a empresa na maximização dos seus lucros.

e)
auxiliar o auditor na elaboração dos questionários de auditoria.

05 -
O objetivo principal do auditor de se codificar e referenciar os papéis de trabalho é:

a)
facilitar de imediato a identificação das informações.

b)
avaliar os auditores.

c)
estabelecer o planejamento da auditoria.

d)
levantar pontos construtivos para o relatório – comentário.

e)
não permitir que outros entendam o que está sendo relatado.

06 -
Um cheque emitido e contabilizado pela empresa, mas não apresentado no extrato bancário, seria demonstrado da seguinte forma na reconciliação bancária:

a)
aumento do saldo do razão analítico.

b)
redução do saldo do razão analítico.

c)
aumento do saldo do extrato.

d)
redução do saldo do extrato.

e)
não é evidenciado na reconciliação bancária.

07 -
O procedimento de auditoria de selecionar bens fisicamente e identificá-los na listagem evidencia:

a)
bens registrados indevidamente como despesa.

b)
bens roubados e não registrados.

c)
bens vendidos e não contabilizados.

d)
bens destruídos e não registrados.

e)
não é um procedimento de auditoria.

08 -
O objetivo dos testes de observância do sistema de controle interno é:

a)
verificar se o sistema levantado é o que está sendo utilizado na prática.

b)
observar se os funcionários realizam suas tarefas com competência.

c)
investigar se as despesas estão sendo devidamente autorizadas.

d)
comprovar se as compras são habilitadas para pagamento.

e)
atestar a fidedignidade da informação.

09 -
Como se denomina o procedimento de auditoria utilizado para o grupo de contas de fornecedores a pagar?

a)
Confirmação de saldos

b)
Inspeção física

c)
Conferência de cálculos

d)
Inspeção de notas fiscais de venda

e)
Teste de observância

10 -
Como se denomina o procedimento de auditoria NÃO utilizado para o grupo de contas de fornecedores?

a)
Confronto dos registros individuais com o razão geral

b)
Confirmação das análises de cadastro com as negociações

c)
Confirmação de saldos

d)
Inspeção física

e)
Confirmação com terceiros

11 -
Que nome se dá à despesa testada em conexão com a auditoria de contas do passivo?

a)
Salários

b)
Depreciação

c)
Amortização

d)
Juros

e)
Provisão para perdas

12 -
Qual é o objetivo de se inspecionar o registro de cotação de preços por ocasião da auditoria de compras?

a)
Verificar se os documentos foram aprovados.

b)
Verificar se a empresa comprou nas melhores condições comerciais possíveis.

c)
Verificar se os documentos são autênticos.

d)
Verificar a correta classificação contábil.

e)
Verificar a forma como a empresa realiza essa operação.

13 -
O que se entende por procedimentos de auditoria?

a)
É o conjunto de técnicas que o auditor utiliza para colher evidências.

b)
É a abertura dos papeis de trabalho.

c)
É a forma de entregar o relatório de auditoria.

d)
É a elaboração dos pontos a serem auditados.

e)
É permitir que o auditado tome conhecimento dos papéis de trabalho.

14 -
O exame físico é uma técnica que NÃO pode ser aplicada nas contas:

a)
de estoques.

b)
do ativo permanente.

c)
de caixa e bancos.

d)
das contas a receber.

e)
dos fornecedores.

15 -
Se os controles de uma empresa forem satisfatórios, o auditor deve:

a)
deixar de efetuar reconciliação bancária.

b)
identificar somente os valores relevantes.

c)
exigir uma carta da gerência da empresa.

d)
testar somente as inversões financeiras.

e)
realizar um pequeno número de testes.

16 -
Avalie os seguintes itens em relação ao propósito dos papéis de trabalho:

I.
Facilidade na elaboração do relatório de auditoria.

II.
Explicação dos fatos e opiniões sumariados no relatório.

III.
Coordenação, organização e supervisão de todas as fases do trabalho do auditor.

IV.
Atuação como guia de auditoria subseqüente.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente os itens I e II são verdadeiros.

b)
Somente os itens III e IV são verdadeiros.

c)
Somente os itens II e III são verdadeiros.
d)
Somente os itens I, II e IV são verdadeiros.

e)
Os itens I, II, III e IV são verdadeiros.

17 -
O programa de auditoria deve apresentar:

a)
o roteiro a ser seguido pelo auditor na execução de seu trabalho.

b)
as prévias das etapas de execução dos principais pontos da auditoria analítica.

c)
um resumo comentado dos principais resultados apurados na obtenção das provas.

d)
as questões a serem respondidas pelo auditado na entrevista preliminar.

e)
perguntas que permitam respostas objetivas.

18 -
Avalie as afirmativas abaixo em relação à preparação dos papéis de trabalho:

I.
Cada papel de trabalho deve conter o nome e as iniciais de quem o preparou.

II.
A fonte do dado apresentado em cada papel deve estar claramente indicada.

III.
O ato de refazer os papéis de trabalho significa evidência de ineficiência e planejamento inadequado da auditoria.

IV.
A extensão e o escopo do teste devem ser claramente indicados em cada fase da auditoria em que esse procedimento seja aplicado.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.
19 -
Referenciar um papel de trabalho é:

a)
prever a forma de identificar a natureza dos cálculos realizados.

b)
sintetizar todas as operações na mesma folha de papel de trabalho, por área.

c)
fazer o resumo das operações em cada folha de papel de trabalho.

d)
aplicar o programa de auditoria na folha específica da área.

e)
permitir o cruzamento das informações dos papéis de trabalho.

20 -
Que documentos devem ser mantidos na pasta permanente?

a)
As atas.
b)
O livro de apuração do lucro real.
c)
Os contra-cheques dos funcionários.
d)
A cópia das multas recebidas pela empresa.
e)
Os controles dos resultados futuros da empresa auditada.
21 -
Avalie as afirmativas em relação aos cruzamentos das referências:

I.
Ajudam no acompanhamento do fluxo de informações nos papéis de trabalho.

II.
Facilitam o entendimento do auditor que revisar os papéis de trabalho.

III.
Auxiliam na troca de informações com o pessoal da área contábil e operacional da empresa.

IV.
Enfocam o aspecto negativo das questões cruzadas.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
22 -
Avalie as seguintes afirmativas em relação à determinação do nível de amostras dos itens a serem auditados:

I.
Aumentam o número de probabilidade de se eleger uma amostra representativa.

II.
Dão velocidade ao trabalho de auditoria evitando testes repetitivos.

III.
Testam as situações/casos mais significativos do universo auditado.

IV.
Ajudam a prever com segurança o nível de amostra a ser auditada.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
23 -
O que permite o exame físico dos documentos?

Avalie as afirmativas a seguir:
I.
Identificar documentos rasurados, ilegíveis e/ou extraviados.

II.
Mostrar a existência de documentos em ambiente impróprio.

III.
Certificar o auditor a legalidade da origem do documento.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
24 -
A avaliação do sistema de controle interno de uma empresa permite ao auditor:

a)
determinar a natureza, época e extensão dos procedimentos de auditoria.

b)
fornecer um diagnóstico do fluxo operacional.

c)
reduzir custos operacionais.

d)
sugerir alterações no fluxo de caixa.

e)
recomendar ajustes e reclassificações.

25 -
O questionário de auditoria deve ser respondido pelo:

a)
responsável pela área auditada.

b)
gerente administrativo.

c)
auditor interno.

d)
contador da empresa.

e)
auditor interno.

26 -
Recomendar um ajuste contábil significa:

a)
identificar o motivo, histórico, conta e o valor a ser ajustado.

b)
identificar a transação contábil irregular.

c)
efetuar um remanejamento de conta-contábil.

d)
elaborar um ajuste nos controles operacionais.

e)
alterar o resultado da empresa.

27 -
A qualidade de um componente de um produto usado em equipamentos de engenharia depende, fundamentalmente, de uma característica X que possui especificação de projeto ( ( (, na qual ( é o valor nominal projetado e ( é a tolerância de funcionalidade. O engenheiro encarregado da compra desse produto deve levar em conta a característica X na escolha do fornecedor, e quanto menos dispersas estiverem as medidas do componente em torno do valor médio, melhor será o produto. Assim, considere uma situação em que tenham sido solicitadas amostras de três fabricantes (F1, F2 e F3) de um produto. As medidas da característica (X) dos componentes, para cada fabricante, foram as seguintes: F1 = {9,7 10,6 9,4 10,1}, F2 = {14,2 13,8 7,9 9,4} e F3 = {10,2 8,0 9,8 12,3}. Nesse caso, é correto afirmar:

a)
Deve ser escolhido o fabricante F3, pois a sua produção se concentra mais em torno do valor médio.
b)
Deve ser escolhido o fabricante F1, pois a sua produção tem a menor dispersão em torno do valor médio.

c)
Os três fabricantes são equivalentes quanto à dispersão dos dados em torno do valor médio.
d)
O fabricante F3 produz com uma média exatamente igual ao valor nominal; logo, ele é o melhor fabricante.
e)
As três médias amostrais são praticamente as mesmas. Sendo assim, deve ser escolhido o fabricante F2, pois o desvio padrão da sua produção é o maior.
28 -
No dimensionamento de uma estrada, é muito importante o comprimento da faixa lateral de retorno. O comprimento dessa faixa depende do número de veículos (variável aleatória X) que procuram estacionar na faixa, esperando um momento para retornar. Sabe-se que essa variável aleatória X segue uma distribuição de Poisson e que no dimensionamento existe a especificação de que a probabilidade da faixa não atender ao objetivo seja de no máximo 5/100000 em um intervalo de tempo (. A seguir, tem-se disponível parte de uma tabela com a função de probabilidade da variável aleatória Poisson com parâmetro ( = 2. 

TABELA DA FUNÇÃO DISTRIBUIÇÃO ACUMULADA DA VARIÁVEL ALEATÓRIA X, POISSON, COM MÉDIA ( = 2,0

	X
	...  9                        10                       11                      12                      13  …

	P(X < x)
	...  0,999953949     0,999992198      0,999997844     0,999999854     0,99999998 ..... 


Considerando o intervalo de tempo, durante o qual ocorre uma média de duas chegadas de veículos para estacionar e retornar, e, ainda, que o comprimento máximo dos veículos que circulam na estrada é L, é correto afirmar:

a)
O comprimento mínimo da faixa para atender a especificação é 9L.

b)
Se o comprimento da faixa for 10L, existirá uma chance menor que 1/1.000.000 da faixa não atender as necessidades.
c)
O comprimento da faixa deverá ser o produto do número médio esperado (() de veículos que querem estacionar pelo comprimento máximo dos veículos, ou seja, (L.
d)
Se o comprimento da faixa for 9L, existirá uma chance maior que 4/10000 da faixa não atender as necessidades.
e)
O comprimento da faixa deverá ser no máximo a soma do número médio esperado de veículos (() com o desvio padrão ((), multiplicado pelo comprimento máximo dos veículos, ou seja, (( + ()L.
29 -
Determine os juros simples bancário, comercial e exato, no caso de um empréstimo de R$ 5.000,00, à taxa de 30% ao ano, sabendo-se que foi efetivado no dia 10.04.2004 e que será liquidado no dia 10.04.2006.
a)
R$ 3.041,66
b) R$ 3.000,00
c) R$ 3.000,00

b)
R$ 3.041,66
b) R$ 3.008,00
c) R$ 3.041,66

c)
R$ 3.000,00
b) R$ 3.041,66
c) R$ 3.008,00

d)
R$ 3.000,00
b) R$ 3.000,00
c) R$ 3.008,00

e)
R$ 3.008,00
b) R$ 3.008,00
c) R$ 3.041,66

30 -
Certa pessoa aplicou R$ 4.000,00 e resgatou R$ 4.320,00, seis meses após. Se a inflação nesse mesmo período comportou-se conforme a variação do IPCA abaixo, determine a taxa real semestral recebida pelo investidor.

IPCA(o)=1,125
IPCA(1)=1,132

IPCA(2)=1,139

IPCA(3)=1,147

IPCA(4)=1,150
IPCA(5)=1,162
IPCA(6)=1,170

a)
3,85%

b)
3,50%

c)
4,00%

d)
4,25%

e)
4,50%

REDAÇÃO

Na maioria das grandes cidades brasileiras, ter um carro é a carta de alforria contra ônibus antigos e lotados. Até os anos 1950, bondes e trens eram os transportes mais populares. As distâncias a percorrer eram pequenas e o sistema público atendia às necessidades da maioria. Incomodava porém quem tinha dinheiro para importar carros. Esses queriam mais espaço na rua.

A popularização do automóvel significou o quase abandono do transporte coletivo. Essa entrada só mudaria de rumo nos anos 1990, quando prefeituras apostaram na melhoria do transporte público como solução para os congestionamentos.

O que algumas cidades no mundo têm feito para escapar dos engarrafamentos:

Bogotá, Colômbia

Em 1999, havia um projeto para construir uma rede de metrô por 2 bilhões de dólares. O prefeito preferiu ônibus biarticulados e corredores rápidos, ao custo de US$ 300 milhões. Sofreu com a revolta dos motoristas que perderam duas faixas na pista, mas terminou o mandato com 81% de aprovação popular.

Lyon, França

A prefeitura construiu grandes estacionamentos próximos às estações de metrô e ônibus. Neles os motoristas deixam seus carros para chegar ao trabalho com o transporte público. O governo também oferece empréstimos a juros baixos para quem quiser comprar uma bicicleta.

San Diego, EUA

Nas freeways que ligam o subúrbio ao centro, há faixas exclusivas para carros com mais de dois passageiros e ônibus. A idéia é encorajar a carona e o uso do transporte público. Quem estiver sozinho e quiser usar a faixa especial tem que pagar uma taxa extra.

West Palm Beach, EUA

A cidade fez o oposto das metrópoles americanas: trocou as vias largas por ruas estreitas. Resultado: redução no número de acidentes e menos congestionamentos. Rodando mais devagar, os carros não ficam parados nos chamados gargalos.

Drachten, Holanda

A cidade holandesa de 40 mil habitantes acabou com placas de trânsito, semáforos e não há limite claro entre calçada e pista. O resultado é que os motoristas andam mais devagar, por precaução, e negociam com gestos e olhares quem tem preferência.

(Informações retiradas de Superinteressante, maio 2005.)

Escreva um texto dissertativo, de 15 a 18 linhas, sobre o tema Trânsito e Caos Urbano. Seu texto deve contemplar as seguintes orientações:

· Apresente sua opinião sobre o que a organização do trânsito nas grandes cidades deve priorizar: o coletivo ou o individual.

· Apresente argumentos para sustentar sua opinião: uma experiência conhecida, favorável ou desfavorável. (você pode fazer uso das informações apresentadas acima)

· Apresente sugestões ou alternativas para melhorar a qualidade de vida das grandes cidades no que diz respeito ao trânsito (as sugestões não precisam ser inéditas. Você pode fazer menção a experiências já testadas).

· Seu texto deve mostrar autonomia. Se você quiser fazer uso das informações acima, recupere-as adequadamente. Um leitor que não as leu deverá poder entendê-las a partir, unicamente, da leitura de seu texto.
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